

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Провоторовой Светланы Васильевны на тему «Эпидемиологическая характеристика заболеваемости лиц, содержащихся в учреждениях пенитенциарной системы (на примере Липецкой области)» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 - Эпидемиология

Здоровье лиц, находящихся в местах лишения свободы, одна из проблем не только отечественного, но и зарубежного здравоохранения, особенно когда речь идет об инфекционной заболеваемости. В настоящее время изменились и подходы к эпидемиологической оценке здоровья, как населения, так и отдельных ее групп. И ведущее место принадлежит оценке факторов и групп риска. Проблема заболеваемости осужденных не менее актуальна и тесно взаимосвязана с заболеваемостью населения, поэтому одним из направлений является разработка критериев, которые позволят выделить группы риска в среде осужденных. В связи с этим, диссертационная работа Провоторовой Светланы Васильевны является актуальной.

Из актуальности проблемы логично вытекает цель исследования, направленная на разработку основных направлений оптимизации эпидемиологического надзора в пенитенциарных учреждениях и выработка профилактических мероприятий.

Соискателем было проведено обширное ретроспективное эпидемиологическое исследование многолетней динамики заболеваемости контингента пенитенциарных учреждений Липецкой области и его сравнение с аналогичными данными среди населения региона и РФ. Хочется отметить проведенное ранжирование групп осужденных, которое позволяет выделить группы риска. Такой подход позволил выявить неравномерное соотношение инфекционной заболеваемости среди разных групп подозреваемых, обвиняемых и осужденных, в том числе и в отношении социально-значимых инфекций.

Автором показаны превалирующие инфекционные болезни среди лиц, поступающих и находящихся в местах лишения свободы, проведён кластерный анализ общей и первичной психо-соматической заболеваемости и удельного веса

случаев инфекционных заболеваний, зарегистрированных, как среди контингента, так и в разрезе его групп.

Был проведен многофакторный регрессионный анализ корреляционной зависимости между отдельными демографическими показателями и показателями заболеваемости в разрезе групп осужденных, подозреваемых и обвиняемых.

Разработанные направления оптимизации эпидемиологического надзора, профилактических мероприятий на основании ранжирования по эпидемическим рискам имеют практическую значимость.

Автореферат написан грамотным, научным языком, хорошо структурирован. Имеет 1 таблицу и 5 рисунков. Научная новизна, теоретическая и практическая значимость неоспоримы и подкрепляются полученными результатами. Каждый раздел собственных результатов отражает полученные данные и соответствует задачам исследования. Выводы, сделанные соискателем, соответствуют цели и задачам, логически вытекают из результатов исследования.

По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, из них 5 - в журналах, рекомендованных ВАК.

По материалам автореферата можно сделать заключение о высокой степени личного участия автора в выполнении работы. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Таким образом, судя по представленному автореферату, диссертационная работа Провоторовой Светланы Васильевны на тему: «Эпидемиологическая характеристика заболеваемости лиц, содержащихся в учреждениях пенитенциарной системы (на примере Липецкой области)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02- Эпидемиология, выполненная под научным руководством академика РАН, д.м.н., профессора, заведующего кафедрой эпидемиологии и доказательной медицины, директора ИОЗ им Ф.Ф. Эрисмана ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), Брико Николая Ивановича, является научно квалификационной работой, в которой содержится решение научной проблемы — повышение качества эпидемиологического надзора и

эффективности профилактических мероприятий среди контингента пенитенциарных учреждений.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов работа Провоторовой С.В. соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 - Эпидемиология.

Профессор кафедры инфекционных
болезней и эпидемиологии Академии
постдипломного образования
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России,
кандидат медицинских наук, доцент

Суранова Татьяна Григорьевна

« 16 » ноябрь 2021 г.

Наименование организации:

Академия постдипломного образования Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства»

Адрес: 125371, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 91

Тел.: +7 (495) 601-91-79

Факс: +7 (495) 491-35-27 (учебный отдел)

E-mail: opk@medprofedu.ru

Подпись Т.Г. Сурановой заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета,
кандидат медицинских наук, доцент



Курзанцева Ольга Олеговна